

韩宇南:让群众过上幸福生活是最大心愿

□记者 张洪涛 通讯员 胡志广

“自驻村以来,韩宇南同志视驻地如故乡,把这里当成自己的家,为我们解决了一个个困扰发展的难题,办了一桩桩让村民感激的实事……”这是2023年8月,市税务局驻前何村第一书记韩宇南驻村八年即将结束的时候,太康县马厂镇前何村的群众向马厂镇党委政府写的一封信里的内容。

自韩宇南来到前何村开展驻村工作以来,前何村发生了天翻地覆的变化,从一个贫穷落后村,蝶变为远近闻名的“明星村”。韩宇南的驻村工作也得到了群众的认可和赞扬,先后获得中国好人、中国好税官、全国脱贫攻坚先进个人、全国优秀共产党员、最美税务人等荣誉称号。

在韩宇南驻村的日子,他的妻

子潘丽英也毅然放弃了城市生活,与韩宇南一同驻村当一名志愿者。刚开始,韩宇南夫妻俩教村民学跳广场舞,并自掏腰包拿出3万多元,为本村20名文艺爱好者购买服装道具。与此同时,夫妻俩还带领村民自编自演群众喜闻乐见的节目。每逢传统节日,他们都精心策划抬花轿、扭秧歌等节目在村里进行表演,极大丰富了村民的业余文化生活。

驻村10年来,韩宇南把村里的孤寡老人和留守儿童像亲人一样照顾,为孤寡老人买来防寒的棉帽,为残疾儿童何思涵买来上学的轮椅。每年除夕,他都和村里的孤寡老人一起过团圆饭,包饺子,吃团圆饭,温暖了前何村的孤寡老人。

每年的六一儿童节都是前何小学的孩子最高兴的日子,他们都盼望着韩宇南给他们送上的节日礼物。

2023年六一儿童节,韩宇南为前何小学的学生捐赠校服166套,价值8300元;2024年六一儿童节,韩宇南又为孩子们送上价值8700元的校服175套。看到孩子们开心地玩耍,听到孩子们一声声叫着“韩爷爷好”,韩宇南觉得再大的付出也是值得的。

韩宇南的心里时刻始终牵挂着群众。前何行政村肖堂自然村中央有一个大水塘,每逢雨季,防溺水工作就显得很重要。韩宇南担心村民的安全,于是,他自费9万多元购买水泥和不锈钢材,把坑塘周围的道路全部硬化,并安装了不锈钢围栏,现在,原

来脏、乱、差的坑塘,变成了美丽的小公园。

今年防汛期间,群众的安危始终挂在他心中,群众的房屋是否漏雨,群众的生活是否有困难,群众的田地是否有积水,村庄的积水是否及时排出,韩宇南和村干部一家家走访,一处处排查险情。村民何同峰家中房屋漏水,韩宇南自费为他家加固铁皮瓦房顶并搭建风雨棚。

如今,韩宇南已经在前何村工作生活了10年,谈到自己的感受,韩宇南说:“让群众过上幸福生活,是我最大的心愿。”②6

襄阳市人大考察组来周学习考察

本报讯(记者 刘昂 徐松)10月23日至24日,襄阳市人大常委会副主任肖勇带领襄阳市人大考察组莅周,就开展国家农高区发展促进条例地方立法、促进港产城融合发展等工作进行学习考察。周口市人大常委会副主任闫立超参加活动。

考察组前往郸城县,实地考察河南周口国家农高区科创中心、智慧农业信息服务中心、数字蔬菜农场等建设使用情况,认为周口市人大常委会围绕党中央、国务院和省、市委关于国家农高区的战略部署和功能定位,创制性制定《河南周口国家农业高新技术产业示范区发展促进条例》,实现了立法与改革相衔接,为周口全力打造现代农业高地提供了坚实的法治保障,也为襄

阳国家农高区发展促进条例立法提供了有益参考。

在周口市多式联运国际物流港、周口中心港、益海嘉里(周口)现代食品产业园等地进行参观考察后,考察组表示,周口市委、市政府围绕“临港新城、开放前沿”发展定位,不断发展壮大临港产业,在项目招引、基础设施建设、人才培养储备、智慧物流使用等方面亮点突出,成效显著,值得襄阳学习借鉴。

闫立超表示,襄阳和周口既有同样的发展目标,又有独特的发展优势,希望两地相关部门加强交流沟通,相互学习借鉴,促进优势互补,携手推动相关事业产业高质量发展。

在周期间,考察组还对中心城区发展建设情况进行了考察。①6



(上接第一版)

中心港区规划生产性泊位72个,年综合通过能力2941万吨、176万标箱,规划作业区利用土地总规模2702亩。规划待泊锚地1处,锚地占用岸线1047米,提供锚位12个,锚地水域面积14143平方米。在公路方面,作业区设置2个进出港

口门,东侧口门疏港道路直接连通G329,西侧口门疏港道路连通规划的港准大道;进出港道路设置为双向四车道一级公路。铁路方面,进港铁路专用线接轨周口市黄寨站,在中心作业区上游后方设置港前站,铁路装卸线布置于中心作业区堆场后方。

22日,记者从市港航管理局获悉,沙颍河周口至省界航道“四升三”工程正有序推进,航道及配套工程、项城通济大道桥、G329纸店沙河大桥等工程正在施工中;周口中心港铁路专用线项目目前已完成项目建议书批复和漯阜铁路新开黄寨站国铁集团批复,可

行性研究报告已经武汉铁路局行业审查并出具审查意见。项目规划选址方案已确定,已通过自然资源部预审,力争今年底开工建设。

沙颍河碧水向东流,我市正瞄准打造国内内河航运一流港口目标大步前进。②6



10月24日,周口港中心作业区内,工人们正紧张建设河南交投周口港智能调度中心。在建的河南交投周口港智能调度中心总建筑面积20958平方米,今年6月份动工,预计2025年7月份全部建成。 记者 梁照曾 摄

当好“跑腿店小二” 护航群众“医”路畅通

本报讯“我的冠心病以前吃药1个月要花50多元,现在在村卫生室拿药只花23元,而且在村卫生室就能直接报销。”近日,河南省商水县纪委监委在日常监督走访时,谭庄镇谭庄村村民王秀美对“家门口”就能报销的医保报销政策赞有加。

医保报销是否便利,关乎群众的切身利益。商水县自2023年落实村级门诊统筹报补政策后,报补结算量不高,群众就医获得感不强。商水县纪委监委着眼民生问题,将解决群众看病就医难愁盼问题作为“为民办实事”的出发点与落脚点,通过入户核实、随机走访、蹲点监

督、“体验式”监督、大数据碰撞比对等举措,站在群众的角度找痛点、通堵点、破难点,精准有效监督,打通医保报销服务的“最后一公里”,确保惠民政策落到实处、医保基金安全高效运行。

“以往住院报销,还得跑到县里的医保窗口,我腿脚不方便,去一趟就得大半天,现在把手续交给村医,他们替我办,方便得多。”王秀美说。

为实现医保数据“多跑腿”、就医患者“少奔波”,商水县纪委监委成立督导组,聚焦落实异地就医结算、统筹区外就医医疗救助申报、报销流程等群众关切的重点环节开展多轮次

督导检查,督促县卫生健康委、县医疗保障局履行好监管责任,搭建医保便民服务平台,健全县乡村三级医保经办服务体系,推行医保经办代办服务,医保工作人员上门为特殊群体提供“一对一”服务,不断增强服务的主动性,切实解决特殊群体出行不便、办事不便等问题。在乡(镇)卫生院设立集采药品中转药库,提前配送中转过期药品,方便村医随时下单用药,让群众享受更优质、更便捷的就医服务,增进民生福祉。

商水县纪委监委定期召开调度会,监督推动县医疗保障局加强医疗行为规范管理,减少“大处方”“大

检查”等过度医疗现象,提升医疗资源利用率,提高医保基金使用效能。2024年以来,商水县医疗机构住院次均费用较2023年下降632元,有效减轻了群众就医负担。医保工作人员开展帮办代办服务以来,服务320人次,做到了件件有回音、事事有着落,办事效率和群众满意度都有了显著提高。

“下一步,我们将坚持‘当下治’和‘长久立’相结合,继续紧盯医疗卫生领域腐败问题和作风问题,持续释放‘越往后执纪越严’的信号,让群众‘看好病’‘好看病’。”商水县纪委监委主要负责人表示。②25(郭海丽 华伟)

高中生考不上理想大学 就读

周口交通技师学院

人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇

- ▶ 可考公务员
- ▶ 可考事业编
- ▶ 可参军入伍

城市烟火气 悄然聚“川农”

——写在川汇区农产品批发市场开业之前

记者 徐启峰 刘俊涛 文/图

一个城市的烟火气,在农贸市场里有最充足的呈现。10月22日,即将开业的周口中心城区第二农贸市场——川汇区农产品批发市场(以下简称川农市场)里,许多店铺已备足货、摆好架,个别店铺在冲刺装修,共同迎接10月26日的开业大典。物流车穿梭往来,市民络绎不绝,城市北部的烟火气,正在这个市场冉冉升起。

市场受捧 商铺出租率超95%

凌晨4时许,何玉霞早早来到位于川农市场里的店铺。打开店门,菜贩很快将开车送菜上门。她原来在市城乡一体化示范区搬口街道卖菜,2024年夏季,她来到了川农市场,租了260多平方米的铺子,准备大干一场。

早一个多月前,川农市场刚刚建设完工,何玉霞就已入驻。随着经营粮油、调味品、豆制品的店铺及物流企业陆续进驻川农市场,市场的人气一点一点聚集,她的生意也一天天好起来,日营业额稳定在7000元左右。她的客户群是市场周边的中小型饭店老板和散客,从凌晨4时开始,接菜、配菜、送菜,迎接早市高峰,一直忙到13时,才能稍作歇息。“这个市场已经火起来了,未来还会更好。”何玉霞笑着说。

刘占国在川农市场里开了一家新疆特产副食批发中心,店面约200平方米,比他在黄淮市场的店面要大一些。一个月前,他听说川农市场即将开业,便赶来考察,很快定下一间铺子,主营干果,兼营酒水、副食。“黄淮市场很大,我在那儿主营干果批发,川农市场相对小一点,但是它在城市发展的最前沿,居民消费能力强,经营零售业可能会更好一些。”刘占国说。

和刘占国一样,鲜满香调味品、兰兰果业等店铺的老板都在黄淮市场经营多年,如今纷纷到川农市场开设分店。鲜满香调味品周口总代理袁新国做过详细的市场调查,认为川农市场周边有20多万人,酒楼饭店林立,客群消费能力强,经营零售业兼向饭店配送,大有可为。兰兰果业总经理范恒兰的家位于淮阳区,川农市场离家很近。她不仅在川农市场开了店,还动员亲朋到川农市场卖菜。

如今,川农市场商铺出租率超95%,剩余商铺正在洽谈中。川农市



川农市场万事俱备,只等开业东风。

场运营方有信心在10月26日“满员”开业。

风往北吹 川农市场生逢其时

川农市场为何能快速聚集人气?

首先,川农市场具有无可比拟的区位优势。周口中心城区大规模的农产品批发市场仅有黄淮大市场一处,城市北部无大规模且配套设施齐全的农贸市场。川农市场毗邻城乡一体化示范区,北望西华、东眺淮阳,客流量巨大。

得物流者得天下。川农市场位

于我市物流集散最重要的节点,物流企业众多,川农市场也建起了自己的物流体系,每天车来车往,繁华初显。“南黄淮、北川农”,周口中心城区农贸市场“两翼齐飞”的格局,正在形成,此乃川农市场之地利也。

川农市场的成功,还有投资方、运营方的励精图治,有把它打造成一流农贸市场的决心与付出。他们针对周口中心城区农贸市场普遍存在的停车难、保洁差、道路拥挤、商铺空间逼仄、供电设施紧张等问题,深入探讨解决方案,到国内多个先进农产品批发市场考察,着力提升市场软件、硬件,打造“小而美”的特

色精品市场。

川农市场的商铺很高大,一层高6米,二层、三层高5.2米,便于商户改造,增加使用效率,间接降低租金成本。自流平地面平整美观,防水防尘易清理,稍作打理,商家便可入驻。

川农市场的道路很宽阔,最窄的货道也有6米宽,足以让各类车辆自由穿行,忙而不堵。保洁很给力,随时清扫,路面洁净。

川农市场的货梯承重5吨,三轮车、小型叉车开进来完全没问题,为底商以上铺面充分赋能。

川农市场的配套设施很齐全,公厕、垃圾回收站大而整洁,在周口市内首屈一指。停车位目前建有240多个,未来附近还将建设停车场,停车位达670个。川农市场的投资方、运营方充分考虑冷链建设,配备了4台1250瓦双回路电源变压器,能提供稳定的不间断电源……

优越区位加上完善设施,如此川农市场焉能不受商户拥戴、纷涌而至!

誓夺“开门红” 带动中心城区消费

川农市场人气初聚,运营方还要锦上添花,在开业期间,推出种种优惠措施,用一场气贯长虹的开业礼,让川农市场精彩亮相。

购物抽奖送车、一元秒杀、欢乐捕鱼、免费抽奖……川农市场运营方精心策划了多项活动,誓要砸出一个“开门红”。

川农市场运营负责人表示:“川汇区聚焦‘两端发力’,力促经济社会协调稳定发展,一端围绕高新区建设,打造在全国有影响的智能终端及零部件生产基地;另一端围绕发展城区经济,打造功能配套齐全的区域消费中心。我们一定要把市场建好、运营好,做到长治久红,在带动周口中心城区消费方面作出应有的贡献。”

长风猎猎,宏图已展,川农市场,生逢其时,当乘风展翼,翱翔三川! ②25